

我市打响旅游市场“双整双治”迎“暑考”

近日,作为上榜“2020避暑城市”的大理市迎来旅游高峰期。大理机场吞吐量达到7067人次,创机场开航25年最高纪录。大理火车站日均客流突破40000人次。针对暑期游特点,我市科学研判旅游市场秩序整治工作,迅速开展“治乱清源”整改和“雷霆行动”整治工作,为旅游市场安全稳定、和谐有序发展做好保驾护航工作。

“治乱清源”整改上下联动,同频共振。深刻汲取大理茶花国际旅行社昆明分公司涉嫌违法违规事件教训,举一反三,认真反思,引以为戒。以最坚决的态度、最严厉的措施,旗帜鲜明地抓好全市旅游市场秩序整改工作。市文化和旅游局组织文旅企业、协会和从业人员召开警示教育大会,从思想源头治理入手,拉开“治乱清源”10大专项整治行动序幕。与旅行社签订《行业自律书》67份,与文旅行业协会、企业签订



双廊镇:“爱心帮扶超市”“小积分”发挥大作用

为巩固脱贫成果,激发群众内生动力,双廊镇积极推行以“积分改变习惯、勤劳改变生活、环境提振精神、全民共建家园”的模式,联合挂钩单位在五星村、伙山村、石块村筹建“爱心帮扶超市”,物品主要以粮油、日用品、小型电器、学习用品等群众日常生活必需品为主。通过运行,进一步激发建档立卡贫困户的内生动力,倡导自主自强、勤劳致富的社会文明风尚,促进扶贫与扶志并行,实现思想与物质同步脱贫的目标。

双廊镇发挥党建引领作用,将“爱心帮扶超市”按照实际、实用、实惠、实效的原则进行建设,成立“爱心帮扶超市”管理运行小组,由村党总支书记任组长,村“两委”班子成员为组员,村扶贫专干为管理员,村监委成员为监督员,具体负责“爱心帮扶超市”管理运营、积分评定和“积分券”管理发放及监管工作,建立捐赠物资登记台账及积分兑换台账。制定了积分兑换规则、积分评定细则,严格评审积分、物品发放管理工作流程。截至目前,双廊镇“爱心帮扶超市”已建成3个,总投资6.72万元。

《责任书》292份。通过“以案说法、以案说纪”,把整改责任扛在肩上、记在心上、落实在行动上。将“服务于民、问政于民”的理念贯穿于旅游市场秩序整治过程,不折不扣落实“高度警觉、露头就打、源头治理、突出重点、化危为安”的具体要求。

“雷霆行动”整治对标看齐,履职尽责。对照旅游市场综合监管“十不准”要求,仅仅7月份一个月,我市就出动执法人员745人次,检查各类涉旅经营户1230户次,检查旅行社及门市23家次,检查导游218人次,检查景区(点)23家次,检查社会商品零售店97家次,检查星级宾馆酒店、客栈2家次,检查车船公司3家次。各涉旅部门共办理各类涉旅执法案件15件,罚没款6.79万元。办理“一部手机游云南”投诉处置平台游客投诉185件,办结率为100%。大理市旅游购物退(换)货监理中心受理退货437起,退货金额3235281元,确保游客在大理“安心游、放心购”。

“双整双治”实现趋利避害,行稳致远。围绕常态化疫情防控工作,要求旅游企业针对秋冬季防控工作,提高认识、统一思想、狠抓落实。完善疫情防控责任体系,构筑并织密疫情“防控网”,加快储备疫情防控物资,执行“云南健康码”扫码出入制度,落实体温检测、定期消杀要求,做到早预警早报告,有效规避风险,形成工作闭环。紧盯创建国家全域旅游示范区验收认定工作,运用“1+3+N+1”旅游监管机制,发挥旅游市场综合监管指挥中心作用,下沉执法力量,对旅游投诉实施“网格化”管理,积极落实“投诉处置不过夜”要求,提高涉旅投诉办理时效,坚决维护好旅游市场秩序,守好大理旅游这块金字招牌,全力以赴打造一流旅游目的地和健康生活目的地。

▲近段时间以来,受持续性强降雨,可能出现汛情影响群众生产生活安全,喜洲镇干部职工和村组干部提前预警,认真做好防汛物资准备,积极做好防汛应急响应和安全隐患排查工作,确保群众安全。图为桃源村杨家汤便民桥近日遭到雨水冲刷损坏,桃源村村组干部、党员到现场排除安全隐患。 杨本耀 摄

守好“最后一公里”

习近平总书在2020年《求是》杂志刊发讲话中强调:“基层党组织是贯彻落实党中央决策部署的‘最后一公里’,不能出现‘断头路’。”基层党组织是党执政大厦的地基,是治理体系的神经末梢,是机关建设的根本保证。这最后一公里代表的不仅是一种距离,还可能是一种隔阂,它涉及领域广、具体问题多、办理事务杂,但同时它也是群众感受最直观、与群众获得感最近的一公里,守好这“最后一公里”我们势在必行。

“欲筑室者,先治其基”,“最后一公里”应加强机关党的基层组织建设。必须把政治建设摆在首位,建设让党中央放心、让人民群众满意的模范机关。一是要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,强化理论武装,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,把党中央的各项决策部署落到实处。二是要坚持大抓基层的鲜明导向,持续整顿软弱涣散基层党组织,有效实现党的组织和党的工作全覆盖,抓紧补齐基层党组织领导基层治理的各种短板,把各领域基层党组织建设成为实现党的领导的坚强战斗堡垒。

“本固才能枝荣,根深才能叶茂”,“最后一公里”应扎根群众,加强机关党的基层组织与群众密切联系。在农村基层党组织建设中,群众是最大的力量源泉,要充分发挥“一事

沿着习近平总书记指引的方向 发起脱贫攻坚攻坚战



满江街道举行学习贯彻习近平总书记考察云南重要讲话精神宣讲报告会

落实最严格的耕地保护制度 坚决遏制乱占耕地现象

近年来,市供销社发扬供销社传统的“扁担”“背篓”精神,深入推进供销社综合改革,夯实为农服务基础,创新为农服务方式,提升为农服务能力,重整供销社内涵和外延,重塑供销社品牌,立足特色和优势,努力打造为农服务新平台。

市供销社紧紧围绕洱海保护治理工作,加大巡查监督力度,与146户经营户和8户生产批发企业签订《禁止向洱海流域销售含氮磷化肥承诺书》,去除含氮磷化肥6429吨,并大力推广使用有机肥,截至目前共向农业种植主体免费发放10万余吨生态有机肥。同时,积极参加文创创业、脱贫攻坚等工作,领办创办农民专业合作社584家,引导基层社、专业合作社、城乡综合服务站规范发展。

加强管理盘活资产,夯实为农服务基础。一是进一步摸清家底,开展资产清查评估,将社有资产登记造册、入账,加强资产管理,避免资产流失。二是将50余宗(间)资产(铺面)公开透明招租,采用公开竞价的方式盘活资产,增加资产收益。三是明晰产权、明确股权、明确收益,发挥财务科作用,加强财务收支审计,规范参股入股企业管理,确保投资收益。四是在控投参股企业建成烟花爆竹900平方米标准化仓库、旺隆

社会主义核心价值观

党的十八大提出,倡导富强、民主、文明、和谐,倡导自由、平等、公正、法治,倡导爱国、敬业、诚信、友善这24字社会主义核心价值观。今天继续向大家介绍“爱国、敬业、诚信、友善”这八个字的内涵和意义。

爱国

爱国是一个公民起码的道德,是中华民族的优秀传统,也是调节个人与祖国关系的行为准则。它同社会主义紧密结合在一起,要求人们以振兴中华为己任,促进民族团结、维护祖国统一、自觉报效祖国。

敬业

敬业是对公民职业行为准则的价值评价,要求公民要具有积极向上的劳动态度和艰苦奋斗的精神,忠于职守、精益求精、服务社会,充分体现现代职业精神。

诚信

诚信即诚实守信,是人类社会千百年传承下来的道德传统,也是社会主义道德建设的重点内容,是为人之道、立身之本。它强调做人要诚实劳动、信守承诺、诚恳待人。

友善

友善是人们和睦相处的一种道德行为,是人们之间应互相尊重、互相关心、互相帮助,努力形成社会主义的新型人际关系。

范虎勇: 扎根乡村35年 拄着双拐守护村民健康

每天上午8时30分,浙江省湖州市长兴县和平镇琛磧社区卫生服务站内,乡村医生范虎勇收拾好药箱,又像往常一样拄着双拐出门了。

1966年4月,范虎勇出生于和平镇琛磧村一个普通农民家庭,三岁时患上小儿麻痹症,因为当时农村缺医少药,没有得到及时治疗,从此只能靠双拐走路。

“稍微懂事一点后,我就想当个乡村医生,希望发生在我身上的悲剧不再重演。”范虎勇说,虽然自己的腿比不上正常人,但他可以用双倍甚至更多的努力来弥补这个缺憾。1985年,范虎勇如愿踏上了乡村医生的工作岗位,此后便一直坚守了35年。秉承着“更好地为病人服务,减轻病人痛苦”的原则,他多年来勤勤恳恳,致力于工作与学习,在社区工作中连续多年被评为优秀站长。

2016年,国家推出家庭医生签约服务,切实推进农村医疗体制改革,让每个村民都有一个属于自己的医生。为了让村民更懂得这项政策,范虎勇带着团队,走遍每家每户宣传。在团队的努力下,琛磧村签约人数1094人,超额完成指标。

为提高工作效率,范虎勇制定了一套自己的工作方法,对所有签约家庭进行分类管理:一般健康家庭每季度发健康教育短信或电话随访1次;有慢性病患者的家庭按照管理规范进行定期随访,并在各村开展面对面巡诊活动;有卧床病人的家庭如有需求,随时上门诊疗……

在范虎勇的“守护”下,目前社区高血压规范管理率达82%,血压控制率达64%;糖尿病规范管理率达80%,血糖控制率达50%。通过有效干预、规范管理,社区慢性病并发症发生大幅减少。

不管是寒冬腊月,还是炎暑伏天,范虎勇都不曾休息,时刻谨记自己说下的“为患者服务、减轻患者痛苦”的从医誓言。

网友点评

行医一时,鞠躬一生,不求闻达,但求利人。



云南省大理白族自治州洱海保护管理条例

第四十七条 二级保护区内禁止下列行为:

- (一)围堰、网箱、围网养殖;
- (二)建设畜禽养殖场、养殖小区;
- (三)捕捞大理裂腹鱼等珍贵濒危鱼类、猎捕、销售野生水禽、蛙类等两栖动物;
- (四)放生或者丢弃非本地水生物种;
- (五)从事餐饮具和被服消毒、洗涤等经营性活动;

(六)三级保护区内禁止的行为。

第六章 三级保护区保护管理

第四十八条 三级保护区加强山水、林、田、湖、草综合治理,加大城镇、村庄规划建设管控力度,优化布局文化旅游、生态产业,发展绿色经济。

(待续)